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Ata da primeira Sessão Ordinária do segundo 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos quatro do mês de agosto do 
ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e de-
liberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana, Segunda Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da 
qual verificou-se a ausência dos Vereadores Adriana Ferreira Ribeiro e Thiago da Fonseca Wer-
melinger. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora Priscilla Eleoterio Veredi-
ana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a mesma lido Salmos 46:1-7. A 
seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em 
prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente; constando em 
sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: nº 290/2025 e 291/2025 de Autoria do Vere-
ador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Prefeito Municipal  que determine ao setor com-
petente a implantação de faixas de pedestres em pontos estratégicos da Rua Maurício de Abreu, 
especialmente nos seguintes trechos: * Em frente ao antigo prédio do Banco Itaú; * Em frente 
à Padaria Sapucaiense; * Em frente a Agência da Caixa Econômica Federal; *Em frente ao 
Colégio Maurício de Abreu e Indica ao Prefeito Municipal que sejam tomadas as providências 
necessárias para a construção de duas guaritas de ônibus, uma em cada sentido da via 
(norte/sul), próximo à balança da ANTT, no Bairro São José. nº 292/2025 de Autoria do Ve-
reador André de Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de que tenha um 
Guarda Municipal atuante em cada Unidade de Saúde do Município. nº 295/2025 de Autoria 
do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal que viabilize a 
reforma dos pontos de ônibus de Jamapará – 4º Distrito. nº 296/2025 e 297/2025 de Autoria 
da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c Secretaria 
Municipal de Obras com a maior brevidade possível, para que faça a restauração e manutenção 
das placas dos poemas do saudoso Hilton Alvine instaladas em Anta e Indica ao Prefeito Mu-
nicipal c/c Secretária de Saúde, Assistência Social e Secretaria de Educação a aquisição e ins-
talação de dispositivos de retenção para crianças (bebê conforto, cadeirinhas e assentos de ele-
vação), conforme faixa etária e peso, para uso obrigatório nos veículos oficiais do Município 
que realizem o transporte de crianças, em especial os vinculados à Secretaria Municipal de 
Saúde, Assistência Social e Educação. nº 298/2025 e 299/2025 de Autoria da Vereadora Pris-
cilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de desa-
propriação de um terreno no distrito de Jamapará, com o objetivo de viabilizar a construção de 
uma nova Unidade de Saúde (Posto de Saúde) para a localidade e Indica ao Prefeito Municipal 
c/c à Secretaria Municipal de Obras para que sejam realizadas melhorias na estrada da comuni-
dade Covanca, com serviços de patrolamento, nivelamento e recuperação de toda a sua exten-
são. nº 300/2025 e 301/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Prefeito 
Municipal com cópia à Secretaria de Infraestrutura, na maior urgência possível, a necessidade 
de que seja construído um guarda-corpo em frente à residência terapêutica localizada no 1º 
distrito do nosso Município e Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de se adquirir terreno 
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no bairro São João, localizado no 1º distrito deste Município, para que seja construída, posteri-
ormente, uma via de acesso entre as ruas Manoel de Souza Leite e Antônio Lara de Souza, 
buscando a melhoria na acessibilidade para a população. nº 302/2025 de Autoria do Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal para que viabilize a abertura 
de uma segunda entrada na parte superior do cemitério de Jamapará, 4º Distrito do Município 
de Sapucaia/RJ. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Pesar nº 024/2025 de 
Autoria do Vereadores Fabiano de Souza Teixeira, Uilson Assis da Silva, Adriana Fer-
reira Ribeiro, Priscilla Eleoterio Verediana, André de Jesus Silva, Carlos Eduardo Ponte 
de Araújo, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Jackson Car-
neiro da Rocha, Rildo Rodrigues de Souza e Thiago da Fonseca Wermelinger: Encaminha 
Moção de Pesar aos familiares do senhor Alexandre de Oliveira Figueiredo. Colocada em dis-
cussão fez uso da palavra o Presidente desta Casa Legislativa, Fabiano de Souza Teixeira, que 
salientou a pessoa feliz que foi Alexandre Figueiredo, que alegrava sempre os lugares por onde 
passava, e enfatizou o grande carinho que ele tinha pela sua propriedade Toca da Coruja, e que 
foi um funcionário dedicado desta Casa. Externou seus sentimentos aos familiares e amigos do 
Senhor Alexandre. O Vereador Uilson Assis da Silva relatou sua amizade de longa data com 
Alexandre, enfatizando o quão dedicado ele era, e o amor que ele tinha pela vida. Externou suas 
condolências aos familiares. O Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves teceu comentários de 
admiração ao ser humano do bem que foi o Senhor Alexandre. Externou seus votos de profundo 
pesar aos seus familiares. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza comentou sobre a pessoa ami-
gável e excelente que era Alexandre. Externalizou seu pesar à família. A Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira o descreveu como sendo um amigo verdadeiro, fiel e parceiro das suas 
amizades. Externalizou seus sentimentos a todos os familiares e amigos. Colocada em votação 
a Moção de Pesar foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 107/2025 e n° 
108/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: nº 106/2025 de Autoria do 
Vereador André de Jesus Silva: Solicita à empresa Cedae (Companhia Estadual de Águas e 
Esgotos), no sentido de que providencie, com a máxima urgência, extensão de rede com insta-
lação de água, no Posto da Policia Rodoviária Federal, próximo à balança, localizado na BR-
393, conhecida como Rodovia Lucio Meira, no município de Sapucaia - RJ. Colocado em dis-
cussão fez uso da palavra o Vereador André de Jesus Silva, informando que o Senhor Vander-
son, da CEDAE, o havia comunicado na semana anterior, que eles já estavam fazendo a rede 
de extensão, e que o problema já estava sendo resolvido. Colocado em votação o Requerimento 
foi aprovado por todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 042/2025 de Autoria da 
Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Reconhece como Patrimônio Cultural Imaterial do 
Município de Sapucaia – RJ a Folia de Reis Estrela Guia, e dá outras providências. Colocado 
em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 
043/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Denomina Próprio Municipal 
no 1º Distrito de Sapucaia. Praça de Retorno Mário Alves da Silva. Colocado em discussão e 
em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 044/2025 de 
Autoria da Mensagem n° 028/2025: Altera a redação do artigo 185-I, acrescenta o §3º ao 
artigo 185-I da Lei Municipal nº 2.609, de 04 de novembro de 2015, e altera a data de vigência 
da Lei Municipal nº 3.190, de 16 de Junho de 2025. Colocado em discussão e em votação o 
Regime de Urgência foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 045/2025 de Autoria da Men-
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sagem n° 030/2025: Dispõe sobre autorização para o Poder Executivo Municipal firmar Con-
vênio com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Além Paraíba – MG – APAE – 
Além Paraíba. Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por 
todos. Projeto de Lei n° 046/2025 de Autoria da Mensagem n° 031/2025: Dispõe sobre al-
teração da Lei Municipal nº 2.937, de 11 de novembro de 2021, em razão da criação de funções 
gratificadas de Diretores Escolares e dá outras providências. Colocado em discussão e em vo-
tação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Na ocasião, o Vereador Uilson Assis da 
Silva solicitou o Art. 139, Inciso V. Colocado em discussão e em votação o Art. 139 foi apro-
vado por todos. Projeto de Lei n° 047/2025 de Autoria da Mensagem n° 033/2025: Autoriza 
a concessão de premiação em pecúnia aos participantes do Concurso Leiteiro e Expositores de 
Hortifrutigranjeiros do município de Sapucaia, e dá outras providências. Colocado em discus-
são e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 048/2025 
de Autoria da Mensagem n° 034/2025: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir Crédito 
Adicional Especial no valor de R$ 6.500.000,00 (seis milhões e quinhentos mil reais). Colocado 
em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Na oportunidade, o 
Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo solicitou o Art. 139, Inciso V. Colocado em discus-
são e em votação o Art. 139 foi aprovado por todos. Em prosseguimento, o Sr. Presidente fran-
queou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: Uilson Assis da Silva: Iniciou cumprimen-
tando a todos os presentes e aos internautas. Falou sobre a Moção de Pesar à família de Ale-
xandre Figueiredo, conhecido como Corujão, funcionário desta Casa, além de ter externado os 
seus sentimentos aos familiares do Senhor Antônio Gomes de Oliveira, conhecido como Antô-
nio Padeiro, que foi sepultado no dia 03 de agosto, dizendo que seria comunicada em breve à 
família uma Moção de Pesar, em memória do Senhor Antônio, cidadão sapucaiense que muito 
acrescentou em nosso município. Leu um ofício com a resposta do Requerimento nº 79/2025, 
feito à Secretaria de Transportes, em relação a programação da reparação das estradas vicinais. 
Disse que os órgãos da Prefeitura poderiam ajudar os Vereadores, que tentavam apenas acres-
centar ao município, e não trazer obstáculos. Disse que solicitaram o cronograma de execução, 
mas ao invés disso, foi respondido o ofício de um Requerimento simples. Salientou que a fis-
calização acontecia com o fim de ajudar na execução e elaboração desses serviços, manifes-
tando seu repúdio pela resposta enviada pela Secretaria de Transportes. Parabenizou ao Cle-
zana, pela 3ª Festa Gospel de Sapucaia, que foi um grande sucesso. Parabenizou também ao 
Presidente do Clezana, o Pastor Mário Lúcio, assim como os demais pastores e líderes que 
compunham esse Conselho, além da Prefeitura Municipal, e da Secretaria de Cultura e Turismo, 
pelo empenho na execução dessa festa. Parabenizou nosso conterrâneo Danilo Melo, jovem 
empresário responsável por diversas reformas, em vários locais do nosso município, assim 
como todos seus colaboradores Flávio, Jorginho, Fernando, Nego e Preto. Parabenizou o Pre-
sidente desta Casa, Fabiano de Souza Teixeira, pelas suas Indicações, pedindo a este que pu-
desse ampliar essa solicitação, a fim de implantar também faixas de pedestres nos outros distri-
tos do município, e não apenas na sede, assim como em outros bairros do 1º Distrito. Finalizou, 
apresentando um documento de distrato assinado pelo Prefeito Breno Junqueira junto a CE-
DAE, enfatizando a importância da fiscalização não apenas presencial, mas principalmente do-
cumental. Elogiou e parabenizou o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo, pela solicitação 
das informações sobre as obras das casas populares, em Jamapará, enfatizando que o jurídico 
desta Casa, já estaria analisando todas as informações presentes nesse distrato. Agradeceu ao 
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Executivo Municipal, em nome dos Vereadores Adriana Ferreira Ribeiro e Thiago da Fonseca 
Wermelinger, por ter assinado o aditivo de contrato da praça de Santo Antônio, acrescentando 
no local um banheiro e quiosque, já que a mesma estaria localizada em um lugar muito ermo, 
se fazendo necessário esses acréscimos, agradecendo ao Prefeito Breno Junqueira por aceitar 
essa reivindicação. Rildo Rodrigues de Souza: Iniciou cumprimentando a todos os presentes. 
Disse que teve uma agenda na sexta-feira, dia 1º de agosto de 2025, com o Deputado Federal 
Bebeto, juntamente com os Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira e André de Jesus Silva. 
Informou ter recebido uma mensagem do Deputado Estadual André Côrrea, que junto com o 
Governo do Estado do Rio de Janeiro liberou 5 quilômetros de asfalto quente, conhecido como 
asfalto na porta, para a execução de paralelepípedos, calçadas, para os Distritos de Sapucaia. 
Falou que se reuniu com o Prefeito Breno Junqueira, que se comprometeu em asfaltar as estra-
das rurais com a usina do município, além de ter conversado com ele sobre a creche do Pião, 
tão pedida pela população, e que já teve liberada a verba pelo Governo Federal para sua edifi-
cação. Parabenizou o Campeonato em Santa Cruz, informando que somente estavam esperando 
que fosse realizada a colheita da lavoura no local, para que assim o maquinário pudesse ir na 
localidade, a fim de iniciar a construção do campo de futebol de grama sintética do Pião, po-
dendo dar início aos diversos projetos focados em esportes para crianças e idosos da Vila do 
Pião. Agradeceu ao Deputado Estadual André Côrrea, e ao Deputado Federal Bebeto, dizendo 
que no dia seguinte, seria colocado asfalto nas ruas do município, e que na próxima sexta-feira 
dia 8 de agosto, o Deputado André Côrrea estaria em Sapucaia, a fim de conhecer as demandas 
do município. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira agradeceu e parabeni-
zou aos Deputados Bebeto e André Côrrea, este por disponibilizar um asfaltamento em benefí-
cio da população, a pedido dos Vereadores Gilmara Bevilacqua, Rildo Rodrigues e André de 
Jesus. Disse que no momento não seria possível conseguir o asfalto para a zona rural, mas que 
o centro de Sapucaia receberia um novo asfalto, nos locais com pavimentação ruim ou paralelo. 
Informou que seria inaugurada uma sala multissensorial na creche, em Anta, que recebeu re-
cursos do Deputado Federal Bebeto, para que a mesma pudesse ser montada. Convidou a todos 
os Vereadores a participar da inauguração, assim que fosse confirmada a presença do Deputado 
Bebeto na inauguração, a data seria informada pelas redes sociais. Falou que tinha diversos 
projetos na área esportiva, a fim de incentivar a saúde para toda população. Continuando, o 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza disse que o Deputado Estadual André Côrrea, junto com o 
Governo do Estado abriram as portas do Hospital de Ipanema, e do Hospital da Mulher aos 
sapucaienses, ajudando nossa Secretaria de Saúde. Aparteando, o Vereador André de Jesus 
Silva agradeceu ao Deputado Federal Bebeto por tudo que já tinha feito, visto que vinha de-
sempenhando um trabalho admirável em parceria no município, e agradeceu também ao Depu-
tado Estadual André Côrrea, com quem esteve na CEDAE recentemente, falando sobre o pro-
blema da falta de água em Anta, informando que a ampliação da rede triplicou o volume de 
água, fazendo diferença na vida dos moradores desse Distrito. Dando continuidade, o Vereador 
Rildo Rodrigues de Souza finalizou dizendo que teria uma agenda marcada, na próxima se-
mana, com o Deputado Estadual André Côrrea, que implantou o CAE em nosso município, e 
também foi o responsável por enviar o Limpa Rio para a Vila do Pião, em 2024. Fabiano de 
Souza Teixeira: Iniciou dando os cumprimentos aos presentes e aos internautas. Comunicou 
que o Facebook informou que os vídeos das sessões ficariam salvos na página até 30 dias, e que 
a partir do mês de setembro, as transmissões desta Casa Legislativa ocorreriam no canal TV 
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Câmara no Youtube. Disse que o Deputado Federal Júlio Lopes fez uma visita a Sapucaia, na 
última quinta-feira 31 de julho, a quem solicitou uma verba de 800 mil reais para custeio da 
saúde, e para ajudar o hospital municipal, como também solicitou uma emenda para reformar a 
estação e a Casa da Cultura de Sapucaia, já que a última reforma da estação e a construção da 
Casa da Cultura ocorreram nos mandatos do Governador Francisco Dornelles e do Prefeito 
Moisés Coutinho, considerando necessária essa reforma, pois em breve seriam iniciados os pas-
seios pelo trem turístico, que também passaria por Sapucaia. Disse que houve uma reunião por 
videoconferência sobre a saída da K-Infra, salientando que ninguém era contra a concessionária 
e os empregos, nem foram os responsáveis pela sua retirada do município, dizendo que nessa 
reunião, o presidente do DNIT junto com a ANTT, disse que a mesma descumpriu todas as 
cláusulas do contrato, mas que concordava que realmente existia uma necessidade de se ter uma 
empresa para assistir a rodovia, porém isso ainda demoraria. Disse que a conversa com o De-
putado Júlio Lopes foi necessária para que houvesse essa reunião com o Presidente do DNIT, 
junto com o Secretário do Renan Filho, Ministro dos Transportes. Informou que talvez ocorreria 
uma parceria, na qual a Prefeitura Municipal assumiria a obra do desvio, iniciando em Sapucaia, 
devido à quantidade intensa de veículos que circulavam na sede, e que aumentaram demasia-
damente por quanta da saída da K-Infra, do fechamento da balança, do não funcionamento dos 
radares, e da falta do pedágio, relatando que essa reunião com o Deputado foi para resolver esse 
problema, até que a licitação fosse realizada. Enfatizou que novidades boas iriam ocorrer após 
essa reunião, informando que quase todas as pessoas desapropriadas já foram indenizadas, e 
que já havia uma licença ambiental, para que fosse realizada a obra do desvio da rodovia, fal-
tando somente a sua execução. Informou que seria muito provável a parceria da Prefeitura com 
o DNIT, sendo este o foco da reunião, assim como o que poderia ser feito, para que fosse dis-
ponibilizado uma assistência na rodovia para manutenção e socorro. Falou que fez essa Indica-
ção para o ponto de ônibus da balança da ANTT, a fim de colaborar para que também fossem 
feitas em outros lugares, caso fossem necessárias, além da implantação das faixas de pedestre 
em Anta e Sapucaia, que realmente estavam precisando das mesmas. Pediu ao Prefeito Breno 
Junqueira para que a Guarda Municipal pudesse auxiliar na travessia das pessoas na rua princi-
pal, devido ao fluxo intenso de veículos, principalmente ajudando os idosos, visto que estes 
teriam mais dificuldade de locomoção. Respondeu um comentário deixado na rede social, per-
guntando o porquê desta Casa não ter votado em um Projeto de Lei para regulamentar o trânsito 
do município. Disse que se o Projeto de Lei fosse enviado a esta Casa, ele seria analisado e 
votado, já que seria algo extremamente importante, contudo, ressaltou que isso caberia ao Exe-
cutivo Municipal, que seria o responsável por fazer esse Projeto de Lei. Parabenizou a realiza-
ção da 3ª Festa Gospel de Sapucaia, cumprimentando também o Pastor Mário Lúcio, e a equipe 
do Clezana, assim como os demais pastores, e as igrejas que participaram da festa, colocando 
suas barracas no Parque de Exposições na Beira-Rio, e o Prefeito Breno Junqueira, por ter apoi-
ado a realização desse evento. Disse já ter pedido ao Prefeito Breno, e ao Secretário de Infraes-
trutura Vagner Duarte, para que fosse arrumada a subida do Novo Horizonte, devido à grande 
quantidade de buracos no local, solicitando que fosse feito pelo menos o tapa-buracos, além da 
troca de lâmpadas na pracinha, informando que pediria novamente aos mesmos para que resol-
vessem essas demandas. Por fim, falou sobre o problema do lixo nas calçadas, relatando que 
uma moradora o cobrou a respeito, visto que aconteceu a realização da Feira Popular no último 
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domingo, na qual uma grande quantidade de lixo foi deixada nas calçadas, assim como cons-
tantemente nos finais de semana vinha ocorrendo em todas as ruas, mas principalmente na rua 
da frente, que ficavam cheias de sacos de lixo dos comércios. Disse ser essencial a criação de 
um Código de Posturas, além da aplicação de multas para quem descumprissem esse Código, 
solicitando que os munícipes também colaborassem, já que isso também era responsabilidade 
deles, pedindo para que colocassem o lixo nas calçadas, a partir da manhã de segunda-feira, a 
fim de que fosse mantida a conservação da limpeza das ruas. Ninguém mais desejando usar da 
palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em 
sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 046/2025 de Auto-
ria da Mensagem n° 031/2025: Dispõe sobre alteração da Lei Municipal nº 2.937, de 11 de 
novembro de 2021, em razão da criação de funções gratificadas de Diretores Escolares e dá 
outras providências. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. 
Projeto de Lei n° 048/2025 de Autoria da Mensagem n° 034/2025: Autoriza o Poder Execu-
tivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$ 6.500.000,00 (seis milhões e 
quinhentos mil reais). Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por todos. 
Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os tra-
balhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia onze de agosto do ano corrente, à hora 
regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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